
του Αιμίλιου Περδικαρη

Πρόωρα πνέει ο άνεμος της ανανέωσης στην κοινοβουλευτική ομάδα του κόμματος. Οικειοθελώς αποχωρούν η 
Ελένη Κούρκουλα, ο Σταύρος Μπένος, ο Αλέκος Ακριβάκης, ο Αάμπρος Παπαδήμας και ο Στέλιος Ματζαπετάκης.

Το κύμα “εθελούσιας εξόδου” 

από την Κοινοβουλευτική Ομάδα 

του ΠΑΣΟΚ που έχει ανακύψει πρό- 

σ^-’τα (και σύμφωνα με δημοσιο

γραφικές πληροφορίες θα έχει 

συνέχεια) φαίνεται πως επιταχύνει 

τις εξελίξεις και “διευκολύνει” τα 

σχέδια του κ. Γιώργου Παπανδρέου 

για ανανέωση στις λίστες των υπο
ψηφίων βουλευτών για τις προσε
χείς εκλογές.

Ως τελευταία “οικειοθελής αποχώρηση” 
(μέχρι τη στιγμή που γράφονται αυτές οι 
γραμμές) καταγράφεται η παραίτηση της 
κυρίας Ελένης Κούρκουλα από το βουλευ
τικό αξίωμα, με σχετική επιστολή της προς 
την Πρόεδρο της Βουλής, κυρία Άννα 
Μπενάκη-Ψαρούδα.
Η πρώην, πλέον, βουλευτής εκλεγόταν από 
π >οο στη Β’Αθήνας καιτη θέση της 
καταλαμβάνει ο κ. Αργυρής Γιαννόπουλος, 
γιος του αείμνηστου πρώην υπουργού 
Ευάγγελου Γιαννόπουλου. To 200ΐ, μάλι
στα, η κυρία Κούρκουλα είχε αναλάβει 
καθήκοντα υφυπουργού Παιδείας.
Τη Μεγάλη Εβδομάδα, προηγήθηκε συνά
ντηση του κ. Σταύρου Μπένου με τον κ. 
Παπανδρέου, κατά την οποία τού ανακοί
νωσε την επιθυμία του να αποχωρήσει από 
την πολιτική με τη λήξη της θητείας του. 
Ο κ. Μπένος εξελέγη το 2004 στη Β’ 
Αθήνας, ενώ διατέλεσε αδιαλείπτως από το 
199° βουλευτής Μεσσηνίας.
Επίσης, ήταν δήμαρχος Καλαμάτας για 
τρεις τετραετίες (1978-1990) και ανέλαβε 
στις κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ διαδοχικά 
καθήκοντα υφυπουργού και υπουργού 
Πολιτισμού, υπουργού Αιγαίου και υφυ
πουργού Εσωτερικών (όπου μεταξύ άλλων 
ίδρυσε τα ΚΕΠ).
Με κατά καιρούς δηλώσεις τους είχαν ανα

κοινώσει την αποχώρησή τους από την 
πολιτική ο βουλευτής Βοιωτίας, κ.
Αλέξανδρος Ακριβάκης, ο βουλευτής 
Ηρακλείου, κ. Στέλιος Ματζαπετάκης και ο 
βουλευτής Φθιώτιδας, κ. Λάμπρος 
Παπαδήμας, εκδηλώνοντας την επιθυμία 
τους να μην είναι εκ νέου υποψήφιοι. 
Ο κ. Ακριβάκης εξελέγη πρώτη φορά βου
λευτής το 1981, επίσης τον Ιούνιο του 1989 
και συνεχώς από το 1990 έως το 2004, 
θητεύοντας εξάλλου ως υπουργός 
Επικράτειας και υφυπουργός Γεωργίας. 
Ο κ. Μαντζαπετάκης διατέλεσε βουλευτής 
της Νέας Δημοκρατίας την περίοδο 1989- 
1993 και αργότερα προσχώρησε στο 
ΠΑΣΟΚ, με το οποίο εξελέγη το 2000 και το 
2004-
Τέλος, ο κ. Παπαδήμας εκλέγεται αδιαλεί- 
πτως από το 1993» θητεύοντας παράλληλα 
ως υφυπουργός Εσωτερικών (τρεις θητεί
ες), υπουργός Υγείας και παλαιότερα ως 
δήμαρχος Λαμίας (1982-1994)·
Σύμφωνα με όσα συζητούνται σε πολιτικά 
και δημοσιογραφικά “πηγαδάκια”, λέγεται 
πως και άλλοι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ δεν

θα είναι υποψήφιοι στις προσεχείς εκλο
γές.
Μεταξύ των ονομάτων που ακούγονται 
είναι αυτά της κυρίας Νόρας Κατσέλη, του 
κ. Γιώργου Ανωμερίτη (ο οποίος, ωστόσο, 
διαψεύδει με κατηγορηματικό τρόπο τα 
σχετικά σενάρια), ο πρώην γραμματέας του 
υπουργικού συμβουλίου, κ. Σωκράτης 
Κοσμίδης και άλλοι.

Εάν, πάντως, ακολουθούσαν την κίνηση τηι 
κυρίας Κούρκουλα και οι υπόλοιποι βου
λευτές του ΠΑΣΟΚ που ανακοίνωσαν την 
αποχώρησή τους από την πολιτική, για την 
ιστορία τις θέσεις τους στο Κοινοβούλιο γκ 
τους εναπομείναντες μήνες θητείας θα 
καταλάμβαναν η κυρία Κατερίνα Κωλέτση 
αντί του κ. Μπένου, ο κ. Λουκάς 
Αποστολίδης αντί του κ. Ακριβάκη, ο κ. 
Σταύρος Βρέντζος αντί του κ. 
Μαντζαπετάκη (ο α’ επιλαχών κ. Γιάννης 
Σκουλάς έχει ήδη αντικαταστήσει την νυν 
νομάρχη Ηρακλείου, κυρία Ευαγγελία 
Σχοιναράκη) και ο κ. Δημήτρης Αλαμπάνος 
αντί του κ. Παπαδήμα.
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